



座机新选择 无线座机 雨天不断线 话费省一半
欢迎提供新闻线索

24小时新闻热线 15805370110
订户热线: 31627592 订户热线: 86830707

核载17人,竟装51名小学生

“三无”黑校车坐椅改长凳,超载严重被民警查扣

本报记者 黄广华 见习记者 韩玉贤 本报通讯员 戴永森

将车上原有的座位全部拆掉安装上长凳,车辆没买保险及任何手续,核载17人竟然硬挤进51名学生,超载整两倍。根据村民举报,25日下午,济宁交警一大队民警将这一辆“三无”黑校车查扣,记者跟随进行了现场采访。采访中,民警告诉记者,由于缺少正规的校车,部分农村小学黑校车渐呈泛滥之势,存在诸多安全隐患。

►狭小的车厢内挤进51名小学生。
本报记者 黄广华 摄



4条长凳挤了51名小学生

25日下午1时20分许,记者跟随济宁交警一大队民警,乘车来到市中区喻屯镇中心小学附近进行“潜伏”。交宣股股长戴永森告诉记者,近日,民警不断接到村民举报,称该中心小学附近有黑校车出没,“说我们这儿不少没办营运手续的车辆,就在学校门口接送小学生,还严重超员,有很大的隐患。”戴永森说,村民们希望相关部门不仅要从严监管的角度确保学生交通安全,还要研究解决正规校车缺乏的问题,给学生系

紧“安全带”,“所以我们进行这次集中查处。”

“快,一辆小型客车过来了,应该就是村民反映的黑校车。”就在记者和民警到达小学门口西侧的小路上不到五分钟,一位民警发现“有情况”。记者随声望去,就在小学北面一条东西方向的柏油路上,一辆白蓝相间的车辆正由西向东驶来。民警立即驾驶警车上前,在与小型客车相距20米左右的地方停下,民警下车后示意客车司机停车接受检查。

车辆停稳后,记者跟随民警快速上前,从车窗向车内看,记者只看到一片黑压压的人头,“里面全是学生。”戴永森告诉记者。民警想上车检查一下,但是打开车门后,根本无法挤上车,“连个插脚的空都没有”。记者看到,很多小学生根本连坐的地方都没有,只能站着。在驾驶室和发动机的盖子上就有将近20名学生。

随后,民警将车辆牵引至安全地带。为了不耽误学生们上课,民警决定先让学生们下车,并由民警护

送至校园。就在学生们上校车的空当,记者进行了人数清点,“1,2,3……15……30……45……51,整整51人。”记者将这一结果报给执法民警。等学生走光后,记者跟随民警上车进行检查。眼前的境况让记者大吃一惊。车内原有的座椅不见了,取而代之的是4条长木凳,就连最后排的座椅上也铺上了木板,没有任何安全扶手。车厢内空气比较污浊,地面也是脏兮兮。在车的前后,方记者都没有看到悬挂车牌和“校车标识”。

这辆“黑校车”连行车证都没有

民警随后将车辆扣留,并将驾驶员带回询问。司机姓崔,喻屯镇崔庄村人。据其交代,这辆小型客车的前身是一辆昌河面包车,是去年年底花1.3万元买来的。当民警让其出示驾驶证和行车证时,这位老兄的一句话止在场人哭笑不得,“说

句实话吧,我的车除了驾驶证,什么手续也没有,连保险也没买,并且驾驶证还没有随身携带。

根据崔某的交代,民警得知,这辆黑校车核载人数只有17人,而当天却挤进了51名小学生,“属于严重超载”。崔某还说,他拉的51名学生

全都是崔庄村的,包括一至五年级的学生,“这些学生每个学期每人交给我300元钱,我负责一天4趟接送,早上送,中午接和送,晚上放学再接。”崔某说,崔庄村离喻屯镇中心小学有4公里的路程,为了孩子们上下学方便,他才购买了这辆车。

执勤民警告诉记者,这样的改装车安全性能非常差,存在很大的安全隐患。25日下午,民警依法对崔某进行了处罚。“按规定将罚款4180元,并扣其驾驶证18分。”戴永森说。

乡村“黑校车”治理有难度

选择“黑校车”,家长也很无奈。“我们家离学校距离太远,有8里多路,交通不便,”一位看到民警执法的学生家长说,“看着几十个孩子挤在车里,我们也担心,但也没招儿啊,孩子这么小,走不了那么远的路,家里也没车送他们,又要干活,没有时间接送孩子,总不能不让孩子上学吧!”这位家长说出了心中的无奈。

采访中记者了解到,这些接送孩子的黑校车都是学生家长自己联系的,是一种自发行为,跟相关部门无关。“没有营运证,就是黑校车。”一位执勤民警告诉记者,目前黑校车多出现在乡村,是因为这里交通条件不便,有需求的空间,学校和家长都很无奈。由于这些“黑校车”确实有存在的理由,治理起来就有很大的难度。

济宁交警一大队相关负责人表示,他们最近将联合有关部门一起,加大执法力度,对“黑校车”进行检查治理。一旦发现超员车辆将严厉查处。

一位不愿意透露姓名的民警表示,解决黑校车,应该推行“校车制度”,“普遍推行校车制度,是一件具有综合效益的事情。”该民警认为,开通正规校

车,既打击黑校车,又顺应学生需求,同时能解决上学放学时段学校周边的交通堵塞,缓解拥堵造成的尾气污染等一系列问题。

“但是开通校车,在家长、学校、公交、交警等各方无力单独解决问题时,就需要政府出面来主导。通过财政补助,尽快开通校车,最终的受益人无疑是整个社会。”该民警说。

工地木板凌晨突然起火

市中区消防半小时将其扑灭

本报济宁11月25日热线消息(记者 陈鸿儒 通讯员 闫红波) 25日凌晨,市中区太白楼路与建设路交叉口一处道路工程施工的工地堆放木质模板突然着火。接警后,市中区消防大队立即出动两部消防水罐车赶往现场,半个小时将大火扑灭。

11月25日凌晨5时45分,济宁市市中区太白楼路与建设路交叉口西北侧一处道路工程施工的工地发生火灾,用来铺设水泥的木质模板突然着火,接警后,市中区消防大队立即出动两辆消防水罐车赶往火灾现场。消防官兵在现场看到,由于木质模板就堆放在路边,紧邻一间门店,火势很大,蹿起的火苗有六七米高,将路边门店的玻璃橱窗炙烤得发出“咔咔”的声音,如果不及时控制,火势随时会蔓延开来。

消防官兵到场后,立即开始进行灭火,使用高压水枪一边对火势进行压制,防止蔓延至邻近房屋,一边对起火点进行扑救。由于木质模板堆得很高,周围还用铁皮墙隔开了,所以消防战士只能用双手将高压水枪举过头顶,才能直攻火头。在成功压制火势后,消防官兵又对着火点进行翻查,消除复燃的可能性。由于消防官兵赶到及时,扑救迅速,半个小时后,大火被成功扑灭,周围的建筑未受较大损失。

目前,火灾原因正在进一步调查之中。



消防官兵正在灭火。